

Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Республике Башкортостан
(БАШКОРТОСТАНСТАТ)

Пресс-выпуск № 18-3-3/6, г. Уфа, 22 июня 2021г.

25 июня - День работника статистики!



25 июня в Российской Федерации празднуется **День работника статистики**. Профессиональный праздник отмечается с 2014 года, а история российской государственной статистики насчитывает 210 лет. Именно в этот день в далеком 1811 году манифестом Александра I в Министерстве полиции Российской

империи, имевшем значительные полномочия по управлению экономикой страны, было учреждено Статистическое отделение.

Первый в Российской империи губернский статистический комитет был образован в городе Уфе 21 марта 1835 года. Официальным руководителем статкомитета на правах председателя был гражданский губернатор. Комитет состоял из семи членов-корреспондентов, включая автора знаменитого «Толкового словаря живого великорусского языка» Владимира Ивановича Даля. Члены комитета работали на общественных началах.

Вместе с изменениями в России политического строя, экономических преобразований и реформ менялось наименование статистического учреждения, его подчиненность, но цели и задачи, стоящие перед статистиками, оставались неизменными: сбор, обработка и хранение статистической отчетности, проведение обследований и переписей, предоставление информации различным категориям пользователей.

Сегодня в Башкортостанстате трудится 573 сотрудника, из них государственных гражданских служащих – 349 человек. Именно этой дружной командой профессионалов обеспечивается достоверность, своевременность и качество официальной статистической информации.

В органах статистики республики нет случайных людей, здесь работают опытные специалисты. Из общего числа членов коллектива стаж работы в органах статистики более 15 лет имеют 56,2 %, а 134 человека посвятили статистической деятельности 30 с лишним лет. Эти люди, имея за плечами большой жизненный и профессиональный опыт, с удовольствием передают его подрастающему поколению статистиков, молодежь Башкортостанстата (в возрасте до 40 лет) составляет 34%.

Текущий 2021 год знаменателен для российских статистиков проведением целого ряда **крупномасштабных переписей и обследований**. Так, с января текущего года был дан старт проведения **сплошного статнаблюдения за**

деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам работы за 2020 год. Сейчас этап сбора отчетности завершен, всего в бизнес-переписи приняли участие более 111 тыс. респондентов (93,4% от общего числа). Предварительные итоги по основным экономическим показателям деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства будут опубликованы в декабре 2021 года, окончательные - в июне 2022 года.

Вплотную приближаются сроки проведения **сельскохозяйственной микропереписи 2021 года**, которая пройдет с 1 по 30 августа. Обследованию подлежат сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, некоммерческие объединения граждан (садоводческие, огороднические и др.), личные подсобные хозяйства в сельской местности.

В октябре 2021 года пройдет **Всероссийская перепись населения**, подготовка к которой начата еще в 2019 году, но с учетом эпидемиологической обстановки, сроки ее осуществления передвигались. Это будет двенадцатая в истории России и первая отечественная цифровая многоканальная перепись, когда любой желающий сможет переписать себя и свою семью самостоятельно на портале Госуслуг в МФЦ или на стационарных переписных участках.

Кроме общеизвестных переписей и статнаблюдений статистика обладает огромными **фондами оперативной и годовой статистической информации**. Свежие данные о том, чем живет республика сейчас, интереснейшую информацию предыдущих лет, всегда можно найти на сайте Башкортостанстата. Новости статистики доступны в социальных сетях, которые мы активно развиваем. Статистика – это живая наука, близкая для общества и каждого из нас, она способна количественно подтвердить происходящие в экономике и жизни процессы.

Поздравляем сотрудников Башкортостанстата и ветеранов статистики с профессиональным праздником, желаем здоровья, благополучия, дальнейших побед и свершений!

Башкортостанстат, г.Уфа, ул.Цюрупы, 17
Тел. 273-43-37, E-mail: bushkova@bashstat.ru